

迎接中国工会十六大

我与工会这10年·各界人士篇

工会帮我和孩子们完成人生的升华

□山东省淄博市张店区特殊教育中心学校校长 郑红

作为一名教育工作者,我最追求也最欣赏的一道风景是:每天学校大门一开,老师们微笑着站在门口,一个个学生欢笑着蝴蝶般地飞向老师的怀抱;最令我感动也最让我努力营造的一幅画面是:课间,孩子们也从那一刻起似乎变得自信起来。

孩子们的精神面貌改变了,可学校的硬件设施还是让人发愁。我刚到学校时,学校连围墙和大门都没有,5台电脑,1架钢琴是学校最值钱的家当。当年的一次全省优质课评选上的情景深深刺痛了我。在那次优质课上,省内一些特教学校的教师用制作精美的电子课件参加比赛,而我校的参赛选手还在用自己手绘的图片进行授课。“不给老师提供一个紧跟时代、更高更好的教育平台,要我这个校长做什么?”我明白,改善办学条件是当务之急,我要尽快缩短差距,为残障儿童提供优质教育资源,让他们享受到优质

教育。但改善办学条件谈何容易,资金从哪里来?一筹莫展之际,是工会帮助我联系了辖区的爱心企业,组织他们捐款捐物……短短的几年时间,累计从社会募集资金100余万元,不仅购买了教学仪器,还添置了康复设备,为每间教室安装了空调,教学硬件初步实现了现代化。与此同时,我们还建设了操场,并更换门窗、粉刷墙壁、装修宿舍、改造厕所,使学校面貌焕然一新,学校的硬件设施和办学条件得到了极大改善。

张店区工会始终关注着特殊教育的发展,这些年来每逢节日,工会干部总是来看望我和孩子们,还给他们送上礼物。他们的爱心让孩子们感受到了温暖,给孩子们的生活里增添了亮色。很多入学之前生活不能自理的孩子在学校里学会了待人接物,学会了劳动技能。先后有30多名学生完成学业走上工作岗位,他们有的在手工艺品制作店工作,有的在超市就业,有的当保安,有的从事盲人按摩……看着他们从一个个曾经不能自理的孩



子变成能靠双手养活自己的成年人,我感到无比欣慰和自豪。我和孩子们在工会的帮助下一起完成了人生的升华。

(本报记者丛民 本报通讯员冯萍 整理)

宁夏调整困难职工认定标准

10月底前完成新增困难职工建档

本报讯(记者马学礼)9月17日,宁夏回族自治区总工会下发文件,对困难职工认定标准进行了调整。

据介绍,由于自2013年7月1日起,宁夏城市低保标准提高到每月300元,自治区总工会及时下发《关于调整困难职工认定标准的通知》,调整了困难职工(农民工)认定标准。调整后的4项认定标准分别是:家庭人均月收入高于当地城镇居民最低生活保障标准50%以下,人均月收入低于450元的职工(农民工)家庭;家庭人均月收入虽略高于450元,但由于工伤致残、子女接受非义务教育或

新闻特写

站台上过中秋

□本报记者 杨明清
本报通讯员 邢欣

中秋节正是万家团圆、共赏明月之日。而对于济南铁路局青岛客运段青银车队K1286/5次四组列车长王欣来说,却是班组出乘去银川的日子。9月19日10时20分,青岛站2站台人头攒动,或是归家心切,或是高兴出游,在乘务员看来,旅客上车的脚步似乎比平时轻快了许多。

“王欣,我和儿子来给你送月饼了。”11时刚过,王欣的丈夫闫志鹏带着儿子出现在她面前,“我和儿子一起来送你,就算是我们一家中秋团圆吧。”闫志鹏平和地说。闫志鹏是青岛客运段南宁车队K1136/7次七组的列车长,由于工作原因,两人1个月也难得碰上几面,节日团聚近乎奢望。在这个小家庭里,5岁的儿子是他们最温馨

铁路夫妻的中秋

□本报通讯员 曾勇 熊胜平
本报记者 叶小钟

9月19日中秋节。早上7时,广州客运段深沪五组列车长谢伟洪即将出乘,对因为该段餐车长的妻子杨欣爽说,“说句心里话,真想请假啊!”原本早已习惯没有节假日的他,唯独这次出差要下狠心,咬紧牙。

原来,谢伟洪的女儿从前天开始发烧,昨天高烧到40度,自己父母身体欠佳,照顾孩子的重任落在了妻子身上,而妻子昨天又不小心扭伤了脚,明天同样要出乘。这样的情况让谢伟洪放心不下。

葛洲坝集团工会积极融入中心、服务大局、关爱职工,近3年来深入开展创新创效、岗位练兵、维权帮扶、组织建设、企业文化等5大工程,着力实现职工与企业共建共享,为推动集团公司平稳较快发展做出了积极贡献。

推进创新创效促进企业发展

在葛洲坝集团,劳动竞赛已经成为工会帮助职工成长、助推企业发展的一大重点项目。3年来该集团共举办技能竞赛535次,参赛职工人数4.2万人次。去年3月,集团公司被全总授予“全国‘十一五’社会主义劳动竞赛先进集体”荣誉称号。

同时,葛洲坝集团工会深入开展群众性经济技术创新活动,以增强自主创新能力为出发点,大力开展降本增效、节能减排等活动,鼓励

推动企业发展 实现共建共享

——葛洲坝集团工会融入中心服务职工纪实

□本报记者 张翀
本报通讯员 李保印 蔡安庆

葛洲坝集团工会积极融入中心、服务大局、关爱职工,近3年来深入开展创新创效、岗位练兵、维权帮扶、组织建设、企业文化等5大工程,着力实现职工与企业共建共享,为推动集团公司平稳较快发展做出了积极贡献。

凸显服务功能打造职工之家

目前,在集团公司工会的主导下,集团公司已经签订了第8轮集体合同,从源头上维护了职工劳动报酬、休息休假、安全卫生、福利保险、女职工特殊权益等多项合法权益。组织开展了大规模的一线职工收入状况调研,撰写了客观、翔实、富有建设性的调研报告,受到集团领导的高度关注,直接促成了工资



自行车婚礼

中国梦·劳动美 寻找最美一线工人

翟慧清:30年与花草树木相伴

人物检索:翟慧清,北京城建园林绿化公司养护工,北京市园林绿化行业高级技师。

□本报通讯员 黎方益 韩媛媛

和往常一样,翟慧清一大早就来到西长安街的“八·一”广场,打理起她心爱的花草树木来,巡查、修剪、拔野草、浇水、忙个不停。

位于北京木樨地的“八·一”广场,有两条绿化带,种有白皮松、月季以及草坪等,绿化面积4000多平方米,是重点绿化区域。6年前,翟慧清从钓鱼台路养护路段调到这里,一个人担起了“八·一”广场的养护任务。

翟慧清是30年来一直在这里工作的第一人。

1982年刚刚高中毕业的翟慧清报名参加了北京市园林局绿化养护工招聘并被录用,正处在18岁花季的她就此走上园林绿化行业。那时是按照定额计工,启土、打包树都是一个人完成挖土、刨土、打包。一个姑娘哪能干得了这些体力活?至今她还记得第一次完成启树时的情景:站到树坑上,体力透支的她全身都在颤抖,差点晕倒了。一咬牙她坚持了下来,而且一下就坚持了30个春秋,从一名学徒工成长为北京市园林绿化的高级技师。

翟慧清热爱自己的工作。她说,“我这份活儿挺好的,天天跟花草树木在一起,自己的心情、心态都很好。”一年四季绿植修剪几次、追肥几次,什么时候花草树木会生虫、打什么药,什么时候要浇水、浇多少水,她心中都有一本明明白白的账。她说,“之所以每天来这么早,是因为早上有不少居民来遛狗,小狗在草地上拉屎撒尿,一时间太臭,草承受不住,会一块一块枯死,要用雨水把屎尿冲开,稀释掉。”

翟慧清热爱自己的工作。她说,“我这份活儿挺好的,天天跟花草树木在一起,自己的心情、心态都很好。”一年四季绿植修剪几次、追肥几次,什么时候花草树木会生虫、打什么药,什

么时候要浇水、浇多少水,她心中都有一本明明白白的账。她说,“之所以每天来这么早,是因为早上有不少居民来遛狗,小狗在草地上拉屎撒尿,一时间太臭,草承受不住,会一块一块枯死,要用雨水把屎尿冲开,稀释掉。”

翟慧清热爱自己的工作。她说,“我这份活儿挺好的,天天跟花草树木在一起,自己的心情、心态都很好。”一年四季绿植修剪几次、追肥几次,什么时候花草树木会生